

假日办提 3 种假期调休方案征求意见

11 天假期总量未变

根据《全国年节及纪念日放假办法》，为使我国法定节假日调休安排更加科学合理，汇总此前问卷调查社会各方面提出的意见，现提出 3 种调休方案，再次公开征求意见，欢迎参与。

在这 3 个方案中，第一套方案春节放假 3 天，调借相邻周六、周日形成 7 天长假。国庆节放假 3 天，不调休，假期固定为 10 月 1 日至 3 日，逢周末顺延。元旦、清明节、劳动节、端午节、中秋节各

放假 1 天，不调休，仅在当天放假，逢周末时周一补休。

第二套方案春节放假 3 天，调借相邻周六、周日形成 7 天长假。国庆节放假 3 天，调借相邻周六、周日形成 5 天长假，假期固定为 10 月 1 日至 5 日。元旦、清明节、劳动节、端午节、中秋节各放假 1 天，节假日逢周三时不调休，仅在当天放假；逢周二、周四时，调借相邻周六、周日形成 3 天小长假；逢周六、

周日时周一补休。

第三套方案春节放假 3 天，调借相邻周六、周日形成 7 天长假。国庆节放假 3 天，调借相邻周六、周日形成 7 天长假，假期固定为 10 月 1 日至 7 日。元旦、清明节、劳动节、端午节、中秋节各放假 1 天，节假日逢周三时不调休，仅在当天放假；逢周二、周四时，调借相邻周六、周日形成 3 天小长假；逢周六、周日时周一补休。
(据新华社)

链接>>相关新闻 1

专家点评 3 种调休方案

点评·方案 1

最大特点是不调休

中国社科院旅游研究中心副主任刘德谦：这个方案的最大特点就是“不调休”。这显然是对一部分民众认为放假安排过于混乱的回应。但是硬生生地把黄金周从 7 天砍为 3 天是严重的倒退。前一段商务部相关负责人已经强调黄金周对于经济发展和拉动消费的必要性。目前的情况是黄金周太少，不仅“五一”黄金周没了，这个方案中还要把“十一”黄金周拿掉，那么民众的消费能力和出游需求如何释放？其实，自 2008 年我国取消“五一”黄金周之后，在每年“十一”黄金周，人数增长几乎都在 20% 以上。很显然，这是许多原来在“五一”黄金周出游的旅游者集中到了“十一”黄金周。目前，每到“十一”、春节，各大景区都人满为患，交通也是拥堵不堪，这说明长假还是太少，现有的黄金周数量无法满足民众的需求，所以“十一”黄金周绝对不能取消。

点评·方案 2

小长假安排太复杂

北京交通大学兼职教授刘思敏：国庆黄金周从 7 天改为 5 天，这本身就不合理。保留春节黄金周是有对外地人回家探亲的考虑，但与家人、朋友一起出游现在也是刚性需求，这种需求的释放就需要黄金周这个载体，5 天假期虽然比 3 天小长假稍长，却没有本质上的区别。5 天时间连去国内西部一些省份都不够，更不要说出国旅游了。

同时，这个方案中关于小长假的安排实在太复杂，根本没有必要。当年之所以设立小长假，完全是因为取消了“五一”黄金周后的一种弥补，但从实际运行上看有些忽悠人的意思，本身的一天假期通过调休变成三天，这跟度周末的感觉差不多，对拉动消费也带来了质的飞跃，只会把民众的工作、出游安排搅得更乱。所以，小长假就应该不调休，该放哪天是哪天。

点评·方案 3

保留俩长假值得肯定

第二外国语学院旅游发展研究院副院长王富德：这个方案中春节黄金周和国庆黄金周都得以保留，这是值得肯定的。主要的变化在对于小长假的调休安排上，逢周三不调休，逢周二、周四调休，逢周六、周日补休，这三点是新的变化，其实这有点折中的意思，让民众感觉这么调虽然听起来挺复杂，但是也是“不伤筋骨”。试想一下，如果按这个方案，其实只有元旦、清明节、劳动节、端午节、中秋节能正好赶在周三时不调休，只当天放假，其余情况依旧还是 3 天小长假的路子，和现在情况差别不大，有点儿不痛不痒。

不过比较可喜的一点是，终于有了不调休的可能，这一步也许可以看作是将来逐步落实带薪休假的一个信号，因为只有落实好带薪休假，民众对于长假的依赖才会减弱。

(据《京华时报》)

链接>>相关新闻 2

超半数网友支持保留黄金周

截至 27 日凌晨零时 30 分，虽然各大网站刚刚挂出调查问卷仅半个小时，还是吸引了数以万计的网友投票。其中凤凰网 53.58% 的网友支持方案 3，愿意保留现有黄金周，并采取新的小长假调休方式；而腾讯网支持方案 3 的网友超过了

20000 名，达到 59%；搜狐网也有 18000 多名网友支持方案 3，达到 51%。

此外，对于方案 1 中不调休的放假方式也有三成左右网友赞成。其中凤凰网达到 28.21%；新浪网达到 33.8%；搜狐网达到 32.49%；网易达到

25.9%。

据全国假日办负责人介绍，此次调查问卷将会在凤凰网、人民网、新华网、网易、新浪、搜狐、腾讯等各大门户网站上线，网友可自行登录相关页面参与投票。

(据《京华时报》)

链接>>相关新闻 3

建议：法定假日总量可增加 2 天~6 天

中国社会科学院旅游研究中心副主任刘德谦认为，这次调查问卷虽然提出了 3 个放假方案，但是归根结底还是没有增加放假总天数。仍然是执行了 2007 年公布的《全国年节及纪念日放假办法》，中国全体公民放假的节日共 11 天，因此不管怎么调整其实还是治标不治

本。他表示，全年假如能增加 2 天~6 天的法定假日，这对改善现有的放假结构会有很大帮助。

“从目前中国的经济增长情况来看，增加 2 天~6 天是完全可以的，如果这样的话，不仅可以恢复“五一”黄金周，甚至还能增设元旦黄金周，这在带薪休假没有完全落实前，对于缓

解当下扎堆出游，交通、景区压力过大是很有好处的。”

对此，一些网友也纷纷通过网络表达看法和提出建议，“春节 7 天真心太少了，尤其是外地人”，“强烈建议恢复‘五一’长假”，“国庆黄金周不能没有啊，选方案三”，其中，盼春节假期延长的呼声相对较高。(综合)



一天拆 8 栋别墅

北京对新增小产权房“零容忍”

11 月 25 日，工人在昌平区南口镇虎峪村拆除虎峪自然风景区内的“小产权别墅”。当日，北京对多处“小产权房”项目进行拆除。据介绍，北京将在近期对全市的小产权房开展一次集中排查，对新增、新建的“小产权房”项目进行严厉打击，尤其是对违反规划，占用耕地、基本农田的项目坚决予以拆除。此前，北京已清理认定 83 个“小产权房”项目，涉及土地面积 5000 亩。(据中新社)

美轰炸机飞越东海防空识别区

事先未知会中国 机上没装备武器

据新华社“新国际”微博 27 日报道，法新社、美国《华尔街日报》26 日援引美国官员的话报道，两架美国 B-52 轰炸机从关岛起飞，华盛顿时间 25 日晚间 7 时左右进入中国东海防空识别区。报道称，B-52 没有装备武器，没有战机护航。

美国五角大楼发言人史蒂文·沃伦对美联社记者说：“我们继续遵循我方正常程序，包括没有提交飞行计划，事先没有借助无线电通信，没有登记我方频率。”一些西方分析师解读：美方

行动意在向日本传递明确支持信号。

美国官员说，这一飞行任务在中国宣布设立东海防空识别区之前就已计划开展。

日本共同社报道，日外相岸田文雄 26 日晚与美国务卿克里通了电话，对中国划设东海防空识别区一事表示强烈关切，就今后紧密合作应对达成一致。克里说：“赞赏日本的冷静坚决态度，支持日本的立场。”克里称，中国的做法是欲单方面改变东海现状的危险尝试。(据新华网)

链接>>相关新闻 1

国防部新闻发言人回应

中国军队对美军机进行全程监视

国防部新闻发言人耿雁生 27 日就美国军机进入东海防空识别区一事回答了记者提问。

记者问：据媒体报道，美国多名官员称，美军两架 B-52 轰炸机于华盛顿时间 25 日晚进入中国东海防空识别区并飞越钓鱼岛区域。中方对美军机进入防空识别区作出何种反应？

耿雁生答：美军飞机于北京时间 26 日 11 时至 13 时 22 分沿我东海防

空识别区东部边缘南北方向往返飞行，位钓鱼岛以东约 200 公里活动。中国军队进行了全程监视、及时识别，判明了美方飞机类别。

需要强调的是，中方依据东海防空识别区航空器识别规则公告，将对东海防空识别区内的任何航空器的活动进行识别。中方有能力对相关空域实施有效管控。

(据新华网)

链接>>相关新闻 2

美国之音网站载文称

外航向中国通报飞行计划 将削弱日对岛屿“管辖权”

美国之音网站 25 日载文称，分析人士认为，外国民航如果依规定向中国通报飞行计划，日本对有争议岛屿的“管辖权”将被削弱。

韩国交通运输部官员表示，飞越中国防空识别区的韩国飞机将向中国民航部门通报飞行路线图，但飞行路线不受影响。澳大利亚航空公司发言人表示，飞越该空域的澳大利亚班机将不得不遵守中国的

新规定。

外交消息人士称，如果航空公司遵守中国规定，可能就意味着默认中国对该地区的主权宣示。也有学者认为，中国正在钓鱼岛主权问题上与日本较量，在各自声索主权、中国突破日本实际“管辖权”两个阶段后，目前已进入第三阶段即争夺行政治理权。

(据新华网)